

По «щучьему велению» печь не отремонтируешь: в Жлобинском районе возрастает количество «печных» пожаров

Печное отопление может быть очень уютным и эффективным способом поддержания тепла в доме, особенно в холодные зимние месяцы. Однако печке требуется определенный уход и внимание, чтобы она работала безопасно и эффективно.

За 10 месяцев текущего года в Гомельской области произошел 121 пожар по причине нарушения правил устройства, монтажа и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.

На сегодняшний день в Жлобинском районе наблюдается увеличение количества «печных» пожаров.

19 ноября произошел пожар в хозяйственной постройке в городе Жлобине по улице Красина. В результате огнем повреждены потолочное перекрытие и имущество в хозяйственной постройке.

21 ноября, в районе произошло сразу два пожара. Утром, в 5 часов 58 минут в центр оперативного управления районного подразделения МЧС поступило сообщение о возгорании в цехе по производству мягких игрушек на улице Красный Проезд. Огнем была повреждена кровля здания на площади 70 кв.м. Спустя 7 минут, в 6 часов 05 минут на линию МЧС снова поступил звонок – загорелся цех в деревне Октябрь. Огнеборцы сразу же выехали на место происшествия. Огнем была уничтожена кровля и перекрытия на площади 140 кв.м. Материальный ущерб устанавливается.

Рассматриваемые причины возникновения пожаров - нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.

Дом, постройка и теплица

С начала ноября в Гомельской области произошло свыше 60 пожаров, треть из которых именно из-за неисправности печного отопления.

Печь нужно регулярно чистить и обслуживать. Это включает в себя очистку дымоходов, удаление нагара и пепла, а также проверку состояния печи на наличие трещин. Также важно следить за состоянием дверцы печи и другими элементами. Причем всё это касается печного отопления не только в доме, но и в строениях на придомовой территории.

20 ноября днем произошел пожар в городе Житковичи. По приезду спасателей огнем были охвачены две хозяйственные постройки. И снова, вероятнее всего, причина тому неисправная печь. По этой же причине в городе Ветке горела теплица для выращивания цветов. В итоге растения остались без крова.

«Кормим» печь правильно

Выбор правильного топлива играет важную роль в работе печи. Дрова должны быть сухими, чтобы обеспечить хорошее горение и предотвратить нагарообразование. Используйте дрова, длина которых не превышает размеры топки и ни в коем случае для розжига не используйте

легковоспламеняющиеся жидкости, ведь это чревато печальными последствиями...

6 ноября днем на номер «112» поступило сообщение, что в Светлогорском районе 35-летний мужчина получил термические ожоги. Как выяснилось, при розжиге печи он плеснул растворитель на дрова и зажёг спичку. Произошла вспышка газовоздушной смеси и мужчина получил термический ожог пламенем. Пострадавший самостоятельно обратился за помощью в больницу и был госпитализирован.

Совет от МЧС: к эксплуатации допускаются только исправные печи. Печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы должны быть исправными, без трещин, а на чердаках-оштукатурены и побелены. Длительная и непрерывная топка печи (свыше 3 часов) приводит к перекалу печи. При сильных морозах нужно топить печь 2-3 раза в день и не более полтора часа и прекращать топку не менее чем за 2 часа до отхода проживающих ко сну. При эксплуатации печей не допускается оставлять без присмотра топящиеся печи.

Отопительный сезон может быть уютным и комфортным временем года, но необходимо помнить о возможных опасностях. Соблюдение мер предосторожности и правильное использование отопительной печи поможет избежать пожаров и обеспечит безопасность.

Специалист сектора пропаганды и
взаимодействия с общественностью
Жлобинского районного подразделения МЧС

Татьяна Селюк